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A 2020. esztendő első lapszámának köszöntőjében engedjék meg, hogy egy ko-
rábbi Belügyi Szemle nyitógondolatai közül kölcsönözzek néhány sort.

„A hat évtized alatt a Szemle nemcsak egy jó tudományos szaklappá, hanem 
igazi szellemi műhellyé vált. Akik itt publikáltak, tudják, hogy álláspontjuk, vé-
leményük olyanokhoz jut el, akik a téma ismerői, szakemberei. Ez a szellemi 
műhely teret engedett a tudományos vitáknak, szakmailag megalapozott érvek 
ütköztetésének is, amelynek végül eredménye a rendészeti tudományok fejlődé-
se.” Ezekkel a szavakkal méltatta a hatvanéves Belügyi Szemlét Pintér Sándor 
belügyminiszter a 2013. év első lapszámában.

A Belügyi Szemle jelenlegi főszerkesztőjeként teljesen azonosulni tudok mi-
niszter úr által megfogalmazott gondolatokkal. Amikor felállt az új szerkesz-
tőség, működésének kezdetétől fogva az elsődleges célkitűzések között szere-
pelt a belügyi tudományterületek és a belügyi szakma képviselői számára egy 
olyan fórum kialakítása, amely biztosítja a tudományos és szakmai álláspontok, 
újdonságok bemutatását, az eszmecserék lehetőségét. A Belügyi Szemle szel-
lemisége mit sem változott az idézett gondolatok megszületése óta. A folyóirat 
elsődleges célja ma is, hogy lehetőséget teremtsen a belügyi és más hazai ku-
tatóknak, oktatóknak, doktorandusz hallgatóknak és szakembereknek a minél 
szélesebb körben folyó kutatási eredményeiket feldolgozó tanulmányaik, szak-
mai tapasztalataikat tartalmazó cikkeik megjelentetésére. A szerkesztőbizottság, 
valamint a szerkesztőség valamennyi tagja mélyen elkötelezett aziránt, hogy 
olyan szakmai és tudományos folyóiratot gondozzon, amely egyaránt igazi szel-
lemi műhelyként képes segíteni a kutatók és az oktatók tudományos karrierjé-
nek kiteljesedése mellett más szakemberek ismereteinek bővítését, frissítését 
és megújítását. A lap szerkesztői mély szakmai meggyőződéssel hisznek ab-
ban, hogy a folyóirat fontos szerepet játszhat a jövőben is az oktatók és kutatók 
előmenetelének folyamatában, publikációs és alkotói tevékenységük megíté-
lésében, továbbá a gyakorlati szakemberek felkészültségének és szakmai mű-
veltségének gyarapításában.

Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy a Belügyi Szemle a legmes�-
szebbmenőkig élvezi a belügyi vezetés bizalmát, támogatását. Munkánkat, vál-
lalt feladataink teljesítését nagyban segíti annak a tudata, hogy belügyminiszter 
úr kiemelt helyen kezeli a Belügyi Szemlét, mint a belügyi tudományos élet 
motorját, és egyben fontosnak tartja a magas színvonal megtartását.
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A fenti célkitűzések minél hatékonyabb megvalósításának elengedhetetlen fel-
tétele a megújulásra való készség, képesség. Egyrészt fontosnak tartjuk, hogy 
a beérkező tanulmányok befogadása tekintetében olyan határtudományok felé 
is nyissunk, amelyek valamilyen módon kapcsolódnak a szűk értelemben vett 
belügyi tudományterülethez. Másrészt az online térben való megjelenés elke-
rülhetetlen változás lesz 2020-ban a Belügyi Szemle életében. A papíralapú, 
nyomtatott változat megtartása mellett szükségszerű a honlap üzemeltetése, 
a közlemények online megjelentetése. Az ebben rejlő lehetőségeket kívánjuk 
felhasználni arra, hogy lapunk küldetésnyilatkozatának megfelelően a folyó-
irat egyfajta tudományos-szakmai információfúziós és információmegosztó 
szerepet is betöltsön.

Igazi kihívást jelentő feladatok előtt állunk. Legfontosabb szándékunk azon-
ban továbbra is az, hogy a Belügyi Szemle olvasóközönségének igényeit mi-
nél magasabb színvonalon tudjuk kielégíteni. Bízva abban, hogy e céljainkat 
a 2020-as évben is eredményesen tudjuk megoldani, a Belügyi Szemle vala-
mennyi kedves olvasójának sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kívánunk!

Dr. Dános Valér ny. r. vezérőrnagy
főszerkesztő

SZERKESZTŐSÉGI ELŐSZÓ

Kedves Olvasó!

Az új évhez érkezve a Belügyi Szemle 68. évfolyama indul útjára, remélhetőleg 
ismét tartalmas, sokszínű cikkeket felsorakoztatva. Eredeti célkitűzésünkhöz 
híven igyekszünk – a megjelentetett tanulmányokon keresztül – újdonságok-
kal szolgálni a szakma képviselői és a tudomány művelői számára egyaránt.

A januári számban található cikkek szerzői széles spektrumot felölelő terüle-
teken folytatott kutatásaikat mutatják be. Munkáikban olyan fontos társadalmi 
és tudományos kérdésekkel foglalkoznak mint az igazságügyi célú DNS-vizs-
gálatok, a fegyvergyártók politikai tevékenységei, a városi biztonság kutatása, 
a környezetkárosító bűncselekmények aktuális kérdései, valamint a 90-es évek 
Magyarországán megjelent gazdasági bűncselekmények köre. 

A decemberi lapszámhoz kapcsolódva, amelyben már olvashatták a Geneti-
ka és bűnüldözés – Az igazságügyi célú DNS-vizsgálatok első negyedszázada 
Magyarországon címmel megjelent tanulmány első részét, a tanulmány máso-
dik fejezete kerül publikálásra. Pádár Zsolt – Kovács Gábor – Nogel Mónika – 
Czebe András – Zenke Petra – Kozma Zsolt szerzők genetikai tanulmányának 
második részében megismerhetjük a tudományos problémaelemzések folya-
matát és azok végkövetkeztetését. 

Zachár Zalán A környezetkárosítás bűncselekmény kriminálstatisztikai mutatói 
és az elkövetők szociálgeográfiai vizsgálata című cikkében kriminálstatisztikai 
adatok, valamint bűnügyi fertőzöttségi térképek segítségével tárja fel a környe-
zetkárosítások elkövetésének területi és időbeli jellegzetességeit. A szerző Ma-
gyarország megyéinek, illetve a környezetkárosítás ismertté vált elkövetőinek 
összehasonlító vizsgálatával rávilágít azokra a földrajzi-társadalmi tényezők-
re, amelyek közvetlenül befolyásolhatják e bűncselekménytípus előfordulását, 
illetve fokozhatják a bűnalkalmak elkövetését.

Danielisz Béla a Paradigmaváltás szükségessége a városi biztonság értelme-
zésének megközelítésében című tanulmányában a városi biztonság fogalom-
rendszerének átértékelését és kiegészítését vizsgálja a szakterületet érintő új 
kihívások tükrében. 

Balláné Dr. Szentpáli Edit A költségvetési csalás a statisztikai adatok tükré-
ben a rendszerváltozástól napjainkig című írása a 90-es évek Magyarországán 
kialakult teljesen új gazdasági-társadalmi környezetben formálódott gazdasá-
gi bűncselekményeket mutatja be. Ismerteti, hogy milyen új fogalmak jelentek 


